



# 新城小学学区新生太多怎么办? 外借校舍+电脑摇号,定入学地点

## 建邺区教育部门回复招生热点,4月29日公布招生方案

近日,南京建邺区新城小学学区生激增的消息让学区内家长担心。据称,学校本部今年最多招6个班240人,学区内却有600多个孩子要上学。那么,孩子还能如愿上到新城小学吗?

昨天20:23,建邺区教育局官方网站“建邺教育”发布“建邺区2016年义务教育学校招生热点问题(一)”,其中明确表示,建邺区2016年义务教育学校招生实施办法正在广泛征求意见,针对西堤国际、欧洲城、兴宏园等小区家长关心的热点问题,进行了回复。据悉,新城小学将借用校舍办学,学生入学后准备采取校内“电脑摇号”方式,随机确定入学地点。建邺区的幼升小、小升初政策将在4月29日向社会公布。

现代快报记者 杨菲菲

### 新城小学借校舍,“电脑摇号”定入学地点

问:近期西堤国际片区和欧洲城、兴宏园片区部分居民有不同意见,区教育局对这些热点问题如何解释?

答:关于新城小学借用校舍办学事宜。今年新城小学学区内适龄儿童激增,调查摸底生源数超600人。新城小学设计规模为6轨36班,2015年因生源激增,已招收10个班,今年充分挖掘现有校舍资源,只能安排学区内6个班约240名学生就读。为解决所有孩子的入学问题,区教育局计划借用一街之隔的建邺高中一栋独立校舍。

为了公平公正,拟采取入学后校内“电脑摇号”方式,随机确定入学地点。无论孩子就读何处,都是新城小学办学,两处师资、课程、活动等统一安排,实施一体化教学和管理。

### 新办怡康街分校,欧洲城、兴宏园等小区在学区内

关于欧洲城、兴宏园等小区学区调整为新城小学怡康街分校事宜。

南师附中新城小学怡康街分校为2016年新开办小学,该校按照就近入学原则,按照规划就是保障“应天大街以南、梦都大街以北、江东中路以东、黄山路以西”包括上

述两个小区在内区域的义务教育学位的。

今年学校建成开办,计划招生4个班,纳入新城教育集团,实行“独立设置、集团运营、资源共享、错位发展”,区教育局将加强对学校管理、师资等办学条件的优化与配置。

### 新招生办法在征求意见,4月29日发布

问:学区划分及招生工作的基本程序是什么?

答:年初区教育局组织各中小学开展学区生源摸底工作。结合摸底情况、新校开办情况以及学校分布、办学规模、交通状况等因素,起草全区义务教育学校招生工作实施办法。经多轮专题研究修订,形成征求意见稿。征求意见稿经过广泛听取意见、专家论证和区委、区政府专题研究同意后,报市教育局审批并按照规定统一时间对外发布。

目前,建邺区义务教育学校招生实施办法正处于广泛征求意见、专家论证阶段。按照市局统一要求经审批后于4月29日对外发布。

### 学区划分与适龄人数、学校分布等有关

问:建邺区义务教育学校学区划分的基本原则是什么?

答:按照教育部、省、市义务教育学校免试就近入学原则,根据区域内适龄学生人数、学

校分布、所在社区及学校规模、交通状况等因素,科学确定学区划分招生入学,并规范招生程序,确保适龄儿童依法享有义务教育的权利。

建邺区教育局表示:对居民的不同意见,区教育局充分理解,因新校开办和学校办学需要,2016年部分学区和学校办学作出调整,将精心做好工作,同时请各位家长予以理解和支持,携手做好教育工作。

现代快报记者了解到,针对市民后续的一些咨询,教育部门也会持续用问答的形式给予解答。

## 如果你正为交通事故处理头疼,请看过来——

# 四种理赔难题,“有请律师”来支招

发生事故对方就是不理赔咋办?明明对方有责任,可事故责任认定书却认定自己全责,能申诉吗?本周,现代快报“有请律师”平台,邀请了多名擅长交通事故伤亡索赔的律师,为读者服务。你可以通过“有请律师”微信平台或者96060热线咨询。今天,现代快报记者梳理了几个常见的事故处理难题,请专业律师来支招。

通讯员 李自庆 现代快报记者 王瑞 张玉洁



制图 李荣荣



### 发生事故后 对方拒不理赔,咋办?

开车过程中,难免会发生车辆刮蹭或碰撞。不过,发生事故后,并不是所有车主都好说话,尤其一些负气车主,车辆受损后气愤不已,甚至引发争执或者大打出手。明明只是小事故,可对方就是拖着不处理。碰到这种情况该怎么办?

江苏诺律师事务所张红柳律师表示,如果双方争议较大,最好立即拨打报警电话,同时尽快向保险公司进行报案,这样做在很大程度上可以有利于

后续的保险理赔。

目前,车辆一般都投保了交强险、三责险等,在理赔过程中,可凭事故现场的照片就近到交通事故处理中心要求确认责任及保险公司确认车辆损失进行定损。若有责任的一方不予配合处理及不赔偿,车主尽快报警,由交警部门立案,调取路面监控,通知对方前来进行事故责任认定和理赔。

若对方仍不配合的,可向法院起诉,要求对方赔偿相应损失。



### 对交警事故认定有异议 能起诉维权吗?

发生事故后,交警部门出具了事故责任认定书,可是明明对方有责任,交警却认定你全责,这个时候该怎么办?其实有两种途径可以求援。

1.根据公安部《道路交通事故处理程序规定》的相关规定,如果事故当事人对交通事故认定书不服,可自道路交通事故认定书送达之日起3日内,向上一级公安机关交通管理部门

提出书面复核申请。如果你对复核意见仍然有异议,还可以通过民事诉讼的司法途径来加以解决。

2.当然,收到有异议的交通事故认定书后,也可以跳过“向上一级公安机关交通管理部门提出书面复核”这一环节,直接向法院提起交通事故损害赔偿的民事诉讼,由法院来确定双方之间的民事赔偿责任比例。



### 有些事故因为缺少证据 无法认定责任,该如何维权?

如今路面高清监控探头密布,但也有一部分路段并不在覆盖范围内。在这样的区域内发生交通事故,很有可能会导致交通事故责任无法认定。那么,这个时候受害方该如何维权呢?

对此,张红柳表示,在责任无法认定的情况下,交通事故适用民法上的公平原则,认定双方承担同等责任。当然,很多事故由于具体情况的不同,还要具体分析。



### 对方狮子大开口 赔偿标准谁说了算?

车辆发生事故很正常,可最怕碰上不讲道理的,开口就索赔十万八万,否则受伤一方就不出院?

张红柳表示,如果碰上这种无理的要求,一方面在发生事故时一定要拨打报警电话

案,切不可随意私了。另一方面,可以要求对方直接通过诉讼向自己索赔,没必要为赔偿纠缠。即便对方是受害一方,法院对于各项损失的赔偿都有明确的标准,最终赔偿金额可根据法院判决来支付。



### 联系我们

### 上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

- 1.免费法律咨询  
您有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:00-17:00,我们承诺,律师会在半小时内给您答复。
- 2.律师费享受八五折优惠  
为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可以享受八五折优惠。

参与方式:

- 1.拨打24小时服务热线96060
- 2.关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



关注微信公众号  
“有请律师”  
就能和律师线上互动